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Концепція «м’якої сили» (soft power) стала ключовим інструментом 

зовнішньої політики багатьох держав, зокрема Китаю, який активно 

використовує її для зміцнення свого глобального впливу. Зазначимо, що  

термін «м’яка сила» був введений американським політологом Джозефом 

Наєм у 1990 році. Він визначив м’яку силу як здатність держави досягати 

бажаних результатів завдяки привабливості її культури, політичних 

цінностей та зовнішньої політики, а не через примус чи матеріальні 

заохочення. Китай активно розвиває м’яку силу, усвідомлюючи, що для 

зміцнення своїх глобальних позицій недостатньо лише економічної та 
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військової сили. Зокрема країна інвестує значні ресурси в цей напрям, щоб 

покращити свій міжнародний імідж і подолати негативні стереотипи, 

пов’язані з авторитарною політичною системою та порушеннями прав 

людини. Аналіз стратегії м’якої сили Китаю є стратегічно важливим для 

формування образу сучасної України в світі. 

Одним із ключових інструментів є створення Інститутів Конфуція та 

класів Конфуція по всьому світу. Ці освітньо-культурні установи, 

фінансовані урядом КНР, функціонують як агенти Пекіна, вони 

просувають китайську мову та культуру, сприяючи глобальному визнанню 

Китаю як важливого гравця зі сформованими соціальними інститутами та 

культурною ідентичністю. Зокрема, освітньо-культурний центр "Інститут 

Конфуція" Південноукраїнського національного педагогічного 

університету імені К.Д. Ушинського пропонує студентам професійне 

навчання китайської мови та є частиною мережі Інститутів Конфуція в 

Україні, які були відкриті на базі кількох університетів і активно 

функціонують у різних містах. Вони пропонують курси китайської мови 

для всіх охочих, організовують культурні заходи, виставки, кінопокази, 

лекції та семінари, що допомагають українцям краще розуміти Китай, його 

традиції та сучасні тенденції. Такі інститути є аналогами німецького 

Goethe-Institut чи французького Alliance Française [4]. 

У цьому контексті важливо також наголосити  на китайській 

кіноіндустрії, яка зазнала значних трансформацій протягом останніх 

десятиліть. Після періоду культурної революції, коли кіновиробництво 

було обмежене, індустрія почала відроджуватися, випускаючи фільми, які 

відображають національну гордість та історію. Так звані "основні 

мелодійні драми" (主旋律 zhǔxuánlǜ) стали офіційним жанром, який 

підкреслює патріотичні теми та соціалістичні цінності. Ці фільми, часто 

субсидовані державою, використовують голлівудські прийоми, такі як 

музика та спецефекти, для залучення глядачів. Прикладами таких робіт є 

епічний фільм "Вирішальна битва" (1991) та "Опіумна війна" (1997) [2]. 
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Варто зауважити, що музика та телебачення також відіграють 

важливу роль у китайській культурній дипломатії. Китайські телеканали, 

такі як CCTV, транслюють програми, які демонструють традиційну та 

сучасну китайську культуру, сприяючи її популяризації як всередині 

країни, так і за її межами.  

У цьому контексті Китай також активно використовує освітню 

дипломатію як частину своєї стратегії м'якої сили, спрямовану на 

зміцнення міжнародного впливу та покращення свого іміджу на глобальній 

арені. Одним із ключових аспектів цієї дипломатії є програми обміну для 

іноземних студентів. Китайські університети пропонують численні 

можливості для навчання студентів з усього світу, надаючи їм змогу 

зануритися в китайську культуру та мову, а також отримати якісну освіту в 

різних галузях знань. Для підтримки таких програм уряд КНР запровадив 

стипендії, які покривають витрати на навчання, проживання та інші 

пов'язані витрати. Це робить освіту в Китаї привабливою для багатьох 

іноземних студентів, сприяючи культурному обміну та взаєморозумінню 

між народами[5]. 

Китайські технологічні гіганти, такі як Huawei, TikTok (власник 

ByteDance) та Alibaba, сприяють поширенню китайських інновацій на 

міжнародному рівні. Huawei, незважаючи на експортні обмеження, 

продовжує розвивати свої можливості у сфері штучного інтелекту та 

виробництва AI-чіпів, демонструючи амбіції Китаю в напівпровідниковій 

галузі . Водночас ByteDance активно інвестує у розвиток генеративного 

штучного інтелекту, а платформа TikTok залишається однією з 

найпопулярніших у світі [1]. Alibaba, у свою чергу, укладає партнерства з 

міжнародними компаніями, такими як Apple, для інтеграції AI-функцій у 

свої продукти, що також підкреслює його прагнення розширити вплив у 

сфері технологій [1]. 

Попри активний розвиток м'якої сили, Китай стикається з низкою 

викликів, які обмежують його вплив на міжнародній арені. Західна критика 
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політичної системи, побоювання щодо пропаганди та конкуренції з 

іншими глобальними гравцями, дозволяють реалізувати стратегію м'якої 

дипломатії. Одним із стрімких факторів є недовіра до китайських медіа, 

таких як CGTN, Xinhua та Global Times, які часто критикують за 

пропаганду, що відповідає урядовій позиції. Багато країн, особливо на 

Заході, скептично ставляться до цього контенту, сприймаючи його як 

інструмент державної пропаганди. 

Зауважимо, що культурна експансія через Інститути Конфуція та 

китайські культурні центри також стикається з опором. У США, Канаді та 

кількох європейських країнах інститути були закриті через побоювання 

щодо впливу на академічну свободу та поширення офіційного наративу 

Китаю. Крім того, Китай активно протистоїть опору з боку США та 

Європейського Союзу, які намагаються обмежити його вплив. Це, в свою 

чергу, погіршує шанси Китаю на досягнення глобального домінування 

через м’яку силу. 

Китайська м’яка сила є ефективною, але не всесильною — вона 

працює в умовах жорсткого протистояння та потребує адаптації до 

глобальних викликів. Інститути Конфуція, грантові програми, китайські 

технологічні компанії стали ключовими елементами цієї стратегії. 

Водночас існує чимало обмежень, таких як зростаюча недовіра до 

китайських медіа, критика порушень прав людини, жорстка конкуренція зі 

США та ЄС. 

Перспективи розвитку китайської м'якої сили, безумовно, включають 

технологічний вплив, економічну експансію та культурну дипломатію. 

Успішна китайсько-українська співпраця у цих напрямах, зокрема через 

культурні та наукові обміни, відкриває нові можливості для двосторонніх 

відносин та економічного розвитку. 
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